



Presenetljivo dolgo trajajoči obisk Hruščova v Egiptu je vsekakor zelo pomemben ekonomsko-politični dogodek, ki je prodril globoko v mednarodne odnose in jih tudi močno in iznenada spremenil. Od napovedane ga vsakdanje obiska prijateljski deželni se je le-ta spremenil v mednarodno manifestacijo egiptovskega ljudstva v razumevanju velikega sovjetskega naroda, ki jih kaže za njegove potrebe in pomoč. Razgovori, ponudbe in pogodbe so vse kaj več, vsaj s strani Sovjetske zveze, kot pa čista trgovina. Tako močno poseganje v gospodarstvo Afrike pomeni istočasno popolno ignoranco zahodnega kapitala. In še nekaj. Vpliv kitajske propagande je s tem obiskom, vsaj kar zadeva severno Afriko, skopnel. Konkretna pomoč pri Asuanu, v kmetijskih strojih, sploh v agrotehniko, s strokovnjaki in financami, je več kot propaganda. Gesta Sovjetske Zveze v Egiptu je dokaz njene miroljubnosti, koeksistence in resničnega hotenja pomoči nerazviti. Pota v socializem so različna. Pot pa, ki jo hodi Egipt, je gotovo specifična, saj je to dežela brez lastne zgodovinske komunistične partije, ki bi ji v marsikaterem momentu lahko svetovala. Nasprotno, tu je čutili bolj kot kje drugje ostanke buržuazije, malomeščanstva in nezaupanja do komunističnih partij nasploh. Potemtakem tu ni slučaj delitve pomoči starejšega brata mlajšemu, pač pa, velike in razvite dežele nerazviti, ki se je otepla izkoriščanja in ki se stalno bori zase ali za sosedo proti odoru neokolonializma.

V tem leži globoki pomen pravkar končanega obiska Hruščova Egiptu. Zahod bo moral v svojih konceptih kontaktiranja z nerazvitimi deželami marsikaj menjati, če noče, da ostane osamljen. Čisto gotovo pa je, da bo moral v bodoče sodelovati brez želja za ponovnim ekonomskih zaslužnjem. In še na nekaj moramo nujno opozoriti. Nikjer ni bilo slišati o izvozu Sovjetskega socializma. Ni bilo pritislov. Nasprotno. Močno so upoštevali razvoj in specifičnost Egipta. Gre torej za odstopanje od centralističnih direktiv, ki jih je stalinska era bila tako polna in ki jih je tudi tako močno izvažala. Ideja policentriзма je bila ob tem obisku stalno prisotna, četudi s tem nihče ne negira svetovno gibanje in cilj vseh strank in partij, ki delajo za učvrstitev miru na svetu. Takšen centralizem je zaželen in je v bistvu policentriзма, kajti vsak narod po svoji zmogljivosti in na svojstven način k njemu prispeva. Prav gotovo je, da so zahodne sile zamudile čas, da so njihove metode zastarele in da je Sovjetska Zveza tista, ki prevzema in vse bolj postaja vodeča in napredna vesela. Prisotnost Sovjetske Zveze na črnem kontinentu je v današnjih pogojih še celo zaželena tako v političnem kot ekonomskem smislu.

Kaže, da so ZDA odločile problem Laos in Vietnam reševati s silo in ne za konferenčno mizo. Če je temu tako in kakor ose kaže je, potem se jugovzhodna Azija nahaja pred tragičnimi dogodki. Sicer vse še ni izgubljeno. Varnostni svet in komisija za Laos, v kateri so predstavniki štirinajstih držav, bodo gotovo poizkusili vse, da ne pride do najhujšega. Splošno je znano, da južni Vietnam in desničarska koalicija Laos dobiva podporo, in to vsestransko, od ZDA. Prav tako je znano vsem, da se Patet Lao in severni Vietnam oskrbujejo preko Kitajske. Torej obračun na relacijo malem prostoru bi lahko zajel in zanetil požar na ogromnih prostorih Azije.

Poročila, ki prihajajo iz Indonezije, so zelo vzpodbudna. Vodstvo te male države je uvidelo, da se danes regionalno reševanje problemov ne izplača in da je to kratkotrajno reševanje in zelo nevaležno delo. Izgubiti nevtralnost pomeni pasti pod vpliv močnejšega. To pa si gotovo predsednik Sukarno ni želel. Kitajski vpliv je izgubil na svoji moči, vzporedno ko so se večale notranje težave v sami Kitajski. Težak ekonomski položaj, relatično majhni uspehi v primerjavi z žrtvami, ki jih je moral kitajski narod dati za propagando, nerovoza in psovke so odprle oči ne samo indonežanskemu narodu, pač pa vsem, ki so pričakovali od velike toda revne dežele pomoči. Razen tega narodi niso več naučeni sprejemati idejo o svetovni revoluciji.

Stalna konferenca za družbeno aktivnost žensk: ŠMARSKE ŽENE ODLOČNO ZA BOLJŠO VZGOJO MLADINE

MLECNE SOLSKE KUHINJE NE SMEJO SLABETI — ALKOHOLIZEM, POGUBEN POJAV — DVIGNITI ŽIVLJENJSKI STANDARD — ZGRADITI NOV VODOVOD.

Občinska skupščina šmarske konference za družbeno aktivnost žensk je letos izredno lepo uspela. Udeležilo se je preko 50 delegatov. Največ so razpravljali o vzgojnem delu, za kar bi odslej morale še bolj aktivno delovati družbene organizacije, ker je upravljanje v šolah zdaj v večji meri zadeva delovnih kolektivov. Vprašanje varstvene ustanove v Rogoški Slatini je kritično, ker sedanjih otroški vrtec deluje v neprimernih, vlažnih prostorih, kamor si starši upravičeno ne upajo pošiljati otrok. Okoli 120 otrok v Rogoški Slatini bi potrebovalo vzgojno zaščito v času, ko so starši na delu, zdaj pa jo ima komaj nekaj nad 20. Poseben iniciativni odbor krajevne organizacije SZDL je že podvzel vse, da bi pričeli graditi primerno otroško varstveno ustanovo, kar je skupščina odločno podprla.

S prenehanjem mednarodne pomoči opažajo, da je delo mlečnih kuhinj na nekaterih osnovnih šolah uplahljeno. Navzoči so se zavzeli za to, da bi vsi pristojni pokrenili takoj vse potrebno, da se šolske mlečne kuhinje nadalje razvijajo, ker je to nujno potrebno za nemoteno delo šol in uspešen razvoj otrok. Alkoholičen je zlo, ki dostikrat močno greni družinsko življenje. Predlagali so, da naj ne bi dovoljevali veselilnih prireditiv, če ne bi istočasno organizacija Rdečega križa

SPODBUDNA POTEZA V PODČETRJKU

Preko 40 članov krajevne organizacije SZDL iz Podčetrjka je pred dnevi obiskalo mariborski okraj. V Mariboru je skupno sprejel predsednik občinskega odbora SZDL Maribor-Center tovariš Mirko Čepič. Ogledali so si grad Statenberg, ptujski muzej, mariborsko vinarsko zadrugo »VINAG«, samopostrežno restavracijo, muzej NOB ter se z žičnico popeljali na Pohorje. Obiskali so tudi občno Maribor-Tezno, kjer so si ogledali tovarno avtomobilov »TAM«. Vsekakor je spodbudno to, da so se domenili za trajne stike z eno krajevno organizacijo SZDL v Mariboru, s katero bodo pri nadaljnjem delu izmenjevali izkušnje in obiske.

r. l.

IZ KONJIC

MNOŽIČNI SESTANKI

V teh dneh so imele vse osnovne organizacije Zveze komunistov na območju konjske občine sestanke članstva, na katerih so obravnavali teze za bližnjo volilno konferenco Le-ta bo namreč v soboto, 30. maja. V tezah, ki jih je pripravil občinski komitej Zveze komunistov, so obravnavali nekateri problemi dosedanjega dela Zveze komunistov ter nakazane naloge, ki jih bodo morali komunisti opraviti v času pred letošnjim osim kongresom Zveze komunistov Jugoslavije. Sestanki so bili sklicani predvsem z namenom, da bi bile razprave tako v podjetjih kot na terenu, kasneje pa tudi na občinski konferenci, konkretnije ter da bi za prihodnje obdobje sprejeli res realne delovne zaključke.

ali podobna dobila dovoljenja, da nudi brezalkoholne pijače. S tem bi prispevali k odpravljanju alkoholizma, ker si zlasti mladina, ko pleše in se zabava, niti ne želi predvsem alkoholnih pijač, temveč dokaj rada, kot kažejo izkušnje, sega tudi po sokovih, če le cene niso pretirane.

Posebej so še podčrtali potrebe po naložbah za družbeni standard. Graditi bodo morali šoli v Kozjem in Rogoški Slatini, predvsem pa bo potrebno uresničiti zamisel o vodovodu, ki bi napajal Rogatec, Rogoško Slatino, Mestinje in Šmarje pri Jelšah, kar bo nedvomno prispevalo tudi k razbremenitvi delovne žene. Občanke se vedno bolj uveljavljajo v samoupravnih organih in se odločneje zanimajo za reševanje problemov v proizvodnji in komuni sploh, kar je pokazala tudi izredno živahna razprava na šmarski konferenci.

Pred srečanjem vseh internirancev na Borlu

Iskreno tovarištvo, rojeno v težkih dneh naše revolucije, ko je nacistični zverinski sistem mučil in moral naše najpredanejšje rodoljube in borce za nove ideje po zaporih in koncentracijskih taboriščih, je še vedno živo.

S tega tovarištva se je rodila tudi pobuda in želja, da se v letošnji pomladi, prvič po tolikih letih svobodnega življenja, zberó vsi bivši interniranci Celjskega in Mariborskega območja.

Namen srečanja je, počastiti spomin vseh umrlih internirancev in pa posredovati naši sedanji generaciji željo po miru, obenem pa opomniti svet, na mučenja in pokole, ki so jih naš mirni ljudski narod izvajali nacisti, se naslanjali ob mučenju in prelivanju človeške krvi. Skupini teh zločincev s krvavimi rokami sodi prav v tem času tudi sodišče v Frankfurtu, prav ti in njim enaki, želijo pa te krvave dogodke izbrisati iz zgodovine človeštva.

SALESKA PODJETJA

Izvoz pod planom

Izvoz treh podjetij v Saleški dolini kaže v letošnjem letu sicer tendenco visokega porasta od 38 tisoč na 122 tisoč dolarjev, vendar pa so planska predvidevanja le polovično izpolnjena in to zaradi nizkega izvoza usnjarne. Se vedno pa celotna kvota izvoza v primerjavi s celotnim bruto proizvodom velenjske občine ne predstavlja mnogo in bo prav, če bodo tako v tovarni gospodinske opreme »Gorenje« kot v tovarni usnja nenehno večali mednarodno blagovno menjavo.

-jk



ITALIJANSKI SINDIKALISTI V CELJU

V petek in soboto se je mudila v celjskem okraju delegacija goriske federacije C. I. S. L. (konfederacija italijanskih delavskih sindikatov), ki je obiskala Slovenijo na vabilo republiškega sveta sindikatov. V petek se je delegacija mudila v Velenju, v soboto pa je obiskala Celje. Na občinskem sindikalnem svetu je goste sprejel in pozdravil predsednik občinskega sveta sindikatov tovariš IVAN ČOKAN. Po krajšem razgovoru na občinskem sindikalnem svetu so si gostje ogledali Tovarno emajlirane posode.

S predstavniki uprave, sindikata in organov samoupravljanja so razpravljali o pogojih dela sindikalne organizacije, o planiranju proizvodnje in samoupravljanju. Zanimali so jih tudi pogoji v katerih živijo delavci (stanovanja, letni dopusti, počitniški domovi in možnosti delavcev za njihovo koriščenje itd.). Ta obisk je bil prvi stik goriske federacije C. I. S. L. z našimi sindikati.

Na razširjeni seji žalskega komiteja ZKS:

Analiza volilnih konferenc

V začetku tega tedna je bila v Zalcu razširjena seja občinskega komiteja ZKS, na kateri so analizirali volilne konference v osnovnih organizacijah. Ugotovljeno je bilo, da so bile večinoma vse konference vsebinsko dobro pripravljene, da so člani ZK konkretno nakazovali slabosti in negativne pojave. Povsod je bilo čutili, da komunisti ne morejo mimo proizvodnih nalog, kako morajo zavzeti odločna stališča za iskanje notranjih rezerv v proizvodnji, da bi tako pripomogli k zvišanju življenjske ravni.

V tekstilni industriji naj bi v bodoče posvetili več pozornosti izpopolnjevanju tehnološkega procesa, saj drugače produktivnosti ni več mogoče povečevati, je bilo rečeno v poročilih.

Ugotovitev, da so na konferencah komunisti veliko razpravljali o smotni investicijski politiki, ne pomeni da je ta problem v občini pereč, kar tudi dejansko ni. Prevladovalo je

ki so odhajali s tega znanega taborišča v prostost.

Da bo v vsakem pogledu bivanje na ta dan, na Borlu prijetno, je obvezno, da se najkasneje do 30. maja vsak udeleženec prijavi svoji Občinski sekciji internirancev Združenja borcev NOV, kjer bo sprejel nadaljnja navodila.

Na veselo snidenje kličeta vsem udeležencem Sekcija internirancev Združenja borcev NOV Celje in Maribor.

Na razširjeni seji žalskega komiteja ZKS:

Analiza volilnih konferenc

mnenje, da bo treba v bodoče dosledneje spremljati in razvijati družbene premike, ostreje reagirati na negativne pojave. Vse to pa seveda terja mnogo večjo ekonomsko-politično in idejno raven članstva. Na konferenci so končno ugotovili, da so komunisti posvetili največje razprave v vlogi samoupravnih organov. Ugotovili so čas in potrebo. Po večji »korajzji« pri decentralizaciji samoupravljanja.

J. J.

OPOZORILO

Obveščamo vse prebivalce Medloga in Levca, ki imajo še na letališču svoje parcele, naj izvršijo košnjo trave do 10. junija 1964, ker bo zaradi predhodnega prvenstva v jadralskem letenju kasneje vstop na letališče prepovedan.

Predkongresni prispevek - predkongresni prispevek - predkongresni prispevek - predkongresni prispevek

Socialistična zveza v predkongresnem obdobju

PIŠE PREDSEDNIK OO SZDL JOŽE MAROLT

vati pa moramo vendarle vedeti, da bo boj za realizacijo novih načel terjal precej naporov in dolgotrajnih političnih prizadevanj. V tej zvezi je prav gotovo treba znova naglasiti pomembno politično vlogo komunistov, organizacij SZDL, sindikatov, ZMS in drugih subjektivnih sil. Predvsem je treba najprej odpraviti tista škodljiva pojmovanja, ki ustvarjajo psihološko čakanja na predpise in spremembe instrumentov, kakor da je rešitev vseh problemov odvisna samo od tega.

Nedvomno so ukrepi v zvezi in republikah organov izredno važni, ker rešujejo osnovna vprašanja delitve, razširjene reprodukcije investicij, cen, standarda in zato, ker odpirajo realne perspektive nadaljnjega razvoja. Če pa resnično želimo, da bo pod spremembe v gospodarskem sistemu prinesle zaželene rezultate, potem se ne smemo prepustiti pasivnemu čakanju na »čudežne« rešitve »od zgoraj«, kajti uspešna rešitev mnogih problemov in težav je odvisna prav od obojestranskih ukrepov, torej tudi od naporov delovnih organizacij samih. Ukrepi »od zgoraj« bodo imeli toliko večji učinek, kolikor bolj jih bomo upoštevali, podprali in se borili za njih realizacijo. Zato je nujno, da se prav sedaj še bolj obrnemo vase, da tudi »doma«, v svojih delovnih organizacijah in občinskih maksimalno izkoristimo vse notranje rezerve. V mnogih delovnih organizacijah so namreč še precejšnje možnosti, da se z intenzivno proizvodnjo, z boljšim izkoriščanjem kapacitet, s kooperacijo in specializacijo, s hitrejšim uvajanjem znanstvenih dosežkov in novih tehnoloških postopkov v proizvodnjo, z izboljšanjem kadrov, stimulatino delitvijo dohodka in drugimi ukrepi bistveno poveča produktivnost dela in na tej osnovi osebnih dohodki zaposlenih. Z omejevanjem investicij, oziroma prilagajanjem investicijske politike gospodarskim in načelom racionalnega gospodarjenja pa take možnosti lahko pove-

čamo. V tej smeri naj Socialistična zveza podpira delovne organizacije in samoupravne organe ter vzpodbuja proizvajalce, ker si bodo le tako sami najbolj uspešno in trajno izboljševali svoj življenjski standard. V tej smeri naj deluje tudi na vasi. Tudi tu gre za široko politično pojasnjevanje naše kmetijske politike za razčiščevanje problemov podružbjanja zemlje in podružbjanja gozdne proizvodnje, za razširitev kooperacije, za povečanje kmetijske blagovne proizvodnje in za reševanje drugih vprašanj razvoja naše vasi.

Napovedane spremembe v delitvi dohodka bodo prav gotovo izboljšale tudi materialni položaj občin in ustvarile pogoje za širše in temeljitše reševanje prečnih problemov družbenih služb. Pa vendar tudi v občinah in v okraju ne bi smeli čakati na to. Ze sedaj, v okviru obstoječih možnosti bi morali iskati vire in hitreje reševati vsaj najbolj kritične probleme šolstva, vzgoje in varstva otrok, pa tudi probleme zdravstva, socialne dejavnosti, kulture, stanovanjskih razmer, servisne službe in drugih vprašanj, katerih rešitev lahko bistveno vpliva na počutje delovnega človeka.

Vendar se delo Socialistične zveze ne sme omejit samo na omenjena vprašanja gospodarstva in družbenih služb. S pozornostjo moramo spremljati, analizirati in reagirati tudi na vse politične, idejne in moralno-etične pojave, ki spremljajo, pospešujejo, ali pa motijo naš družbeni razvoj. Predvsem pa je važno, da se problemom ne lotevamo praktično in tehnokratsko, temveč politično, z vidika interesov delovnega človeka in njegovih potreb.

Vsekakor pa je potrebno, da se Socialistična zveza vztrajno bori tudi proti vsem negativnim pojavom, ki se porajajo v vsakdanji praksi. Nekateri so posledica hitre rasti in izredne dinamike življenja. Največ je pa takih, ki nastajajo zaradi slabo razvitega političnega dela, zaradi pomanjkljivega dela samoupravnih organov in zaradi neodgovorne

ga ravnanja posameznikov. Zal je še vse preveč primerov slabega gospodarjenja, neodgovornega trošenja družbenih sredstev, nedemokratskih postopkov, zapostavljanja upravljenih in drugih negativnih pojavov, ki včasih ustvarjajo politične posledice. Take pojave je vse preveč toleriramo. Namesto, da bi jih odločno obsojali in preganjali, jih včasih celo opravičujemo, kar ustvarja negotovost in nezaupanje ljudi. Socialistična zveza in druge organizacije bi jih morale dosledno preganjati, hkrati pa podpirati upravičene zahteve delovnih ljudi, da jih samoupravni organi in ustrezne službe obravnavajo, upoštevajo in rešujejo.

Cepprav poudarjamo veliko odgovornost SZDL za politično reševanje problemov pa nikakor ne mislimo, da bi to odgovornost izvrševala z operativnimi akcijami in prevzemala naloge, ki so jih dolžni reševati drugi organi. To ne bi bilo v skladu z mestom in vlogo SZDL v našem samoupravnem sistemu. Njena naloga je v tem, da pred javnostjo odkriva in opozarja na probleme, da omogoča in organizira razprave in da podpira realizacijo odločitve samoupravnih organov. Socialistična zveza si torej ne more in ne sme prilastiti pravic do konkretnih odločitev in operativnih rešitev, pač pa mora zahtevati, da aktualne probleme obravnavajo in rešujejo ljudje sami v samoupravnih organih, v delovnih organizacijah, v predstavniških organih in na drugih pristojnih mestih. Edino tako lahko uspešno vpliva na utrjevanje samouprave in na to, da postanejo samoupravne pravice resnična last delovnih ljudi. Socialistična zveza je potemtakem le močna opora samoupravljanja, tista organizacija, ki omogoča in zagotavlja, da občani lahko izpovedujejo svoja mnenja, obravnavajo razna vprašanja in vplivajo na družbeni razvoj. Socialistična zveza je torej središče, kjer naj se zbirajo ljudje, resnična demokratična tribuna, kjer se tehtajo predlogi, vsklajujejo pogledi in v demokratični borbi mnenj oblikujejo politični dogovori. Zaradi take narave je SZDL prav gotovo eno izmed najvažnejših področij, kjer lahko pride idejno-politična vloga komunistov najbolj do izraza. Zato upravičeno pričakujemo, da bo v predkongresnem obdobju postalo delo komunistov v SZDL je bolj intenzivno, vsestransko in uspešno.